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Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

2. Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 11. januar 2018 

Referatet blev taget til efterretning. 

3. Meddelelser 

a) Studienævnsformand 

- Studienævnets sidste møde i semesteret flyttes til den 6. juni kl. 13-15. Flytningen skyldes for-

mandens udlandsophold. 

- Der skal for Litteraturvidenskabs vedkommende udpeges en ny studenterrepræsentant til afta-

gerpanelet, og studentermedlemmerne opfordres til at overveje, om de har lyst til det. 

- På seneste uddannelsesrådsmøde blev Esben Nedenskov Petersen valgt som studieleder-

observatør i Akademisk Råd. 

- Der blev på mødet også talt om en arbejdsgruppe om employabilitet, som man er velkommen 

til at melde sig til. Det er vigtigt, at begrebet ikke bliver monopoliseret af uddannelser, som har 

en mere direkte adgang til arbejdsmarkedet. 

- Der afholdes Business Lunch den 21. marts kl. 9-12 på Campustorvet. Studerende kan komme 

og gå, som de vil. Det er muligt på uformel vis at møde virksomheder, der er interesseret i vo-

res arbejdskraft. Litteraturvidenskab har sendt direkte indbydelser ud til de studerende, og Kul-

turstudier planlægger at gøre det samme. 

 

 

Studienævn for Litteraturvidenskab og 
Kulturstudier 

Emne: Referat fra møde i studienævn for Litteraturvidenskab og 

Kulturstudier 

Dato og tidspunkt: 28. februar 2018 kl. 10.15-12.00 

Sted: Comenius 

Deltagere: Søren Frank (SF), Karen Hvidtfeldt (KH), Sten Pultz Moslund 

(SM), Anna Klara Bom (AB), Adam Poulsen (AP), Olga Ale-

xandrovna Thieme (OT), Simon Emil Stokholm Madsen 

(SE), Signe Østergaard Christensen (SØ) og Jeanet Dal (JD) 

Afbud fra: Desirée Zinckernagel (DZ), Sofie Krogh Garsdal (SG) og Na-

nett Bjergby (NB) 

Referent: Ingelise Nielsen (IN) 

  



 

 Side 2 

b) Studieleder Litteraturvidenskab 

- Litteraturvidenskab ansætter Celine Holmer Petersen som ny studiementor. 

- Der er ved at blive lavet aftaler med fem studerende på andet semester med henblik på en an-

sættelse som tutorer. 

- Undervisningsrekvisitionen er i gang, men er endnu ikke godkendt. 

- Der har været afholdt informationsmøde om tredjeåret på bacheloruddannelsen. Der mødte 12 

studerende frem. OT gjorde opmærksom på, at der havde været en fejl på hjemmesiden om 

adgangskravet. SØ ville undersøge. 

- Der afholdes møde med anden årgang om bachelorprojektet den 22/3. 

- Der afholdes møde med fjerde årgang om praktik og CMS den 21/3. RIO deltager. 

- Der har været afholdt møde med Optagelsen, hvor det kommende kandidatoptag blev drøftet. 

Litteraturvidenskab har indgået en aftale om, at den faglige vurdering bliver varetaget af Opta-

gelsen, efter de retningslinjer, som uddannelsen har udstukket. Mellemøststudier har gode er-

faringer med dette. 

- På bacheloruddannelsen vil det kommende optag ske efter tests. Der er en UNI-test på 3½ 

time og derefter en fagspecifik test. Hver test vægter 50%. Vi optager 60% i kvote 2.  

c) Studieleder Kulturstudier 

- Kulturstudier har ansat Signe Amalie Bjerre som ny faglig vejleder. 

- Der har været afholdt møde med kommende anden årgang om praktik. Det var RIO, der af-

holdt mødet.  

- Deltog også i mødet med Optagelsen om kandidatoptaget. Vores kommende optag bliver di-

mensioneret, så der kan blive mange, som skal afvises. Vi har et system, hvor der vægtes en 

blanding af motiveret ansøgning og karaktersnit. Vi vil undersøge, om Optagelsen eventuelt 

fremover kan overtage denne opgave. 

d) De studerende 

- SE har været til informationsmøde om projekt Campus Life. Det er en større ombygning, som 

har til hensigt at sikre de studerende bedre rammer til både faglige og sociale aktiviteter. 

e) Andre 

- IN orienterede om, at der nu for første gang er studerende, der falder for de nye regler om 

maksimal studietid. Studienævnet vil derfor i den kommende tid skulle fastlægge en praksis for 

dispensation på området. 

 

4. Merit og dispensationsansøgninger 

Se det lukkede referat. 

Studienævnet tog en principbeslutning om, at der ikke dispenseres for tilstedeværelseskravet på Litte-

raturvidenskab på baggrund af usædvanlige omstændigheder. Begrundelsen er, at studerende, som 

ikke opfylder tilstedeværelseskravet, på anden vis skal indhente det faglige indhold i faget. 

Studienævnet tog en principbeslutning om, at det er muligt at afvikle det projektorienterede forløb i egen 

virksomhed. Der skal dog stilles krav om dokumentation for, at arbejdet i firmaet foregår i projektperio-

den.  

 

5. Sager til behandling eksamen 

Intet at behandle. 

 

6. Sager til behandling studieordninger 



 

 Side 3 

a) Litt: Diverse rettelser i BA, KA og KRoF 

Rettelserne blev godkendt. 

b) Litt: Produktspeciale sideomfang 

Det fremlagte forslag med et sideomfang på 40-60 sider for produktspecialet blev godkendt. 

 

7. Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Litt: Central studiestartsundersøgelse Bachelor 

Studienævnet diskuterede undersøgelsen. Det er meget vanskeligt at udlede noget af undersø-

gelsen, bl.a. fordi meldingerne er modsatrettede. Et flertal mener f.eks., at de har fået gode studie-

vaner i studiestarten, men samtidig mener et flertal, at de stadig ikke ved, hvad det vil sige at stu-

dere på universitetet. 84% af årgangen deltog i undersøgelsen. 

b) Evaluering af åbent hus KA/tilvalg 

Der var stor interesse for arrangementet. 

c) Aftagerpanelets seneste møde 

Litteraturvidenskab var på dagsordenen ved mødet og der var meget debat. Der blev også fremlagt 

en dimittendundersøgelse, som viser meget positiv tendens for kandidaterne beskæftigelsesmulig-

heder. 

Både Medievidenskab og Dansk planlægger vist nok at etablere eget aftagerpanel. Næste møde i 

det fælles panel bliver den 30. april 2018 kl. 16-18 med efterfølgende spisning. 

 

8. Sager til behandling undervisning 

a) Kul: Godkendelse af semesterplaner 

Planerne blev godkendt. 

b) Litt: Orientering om semesterplaner 

Fremover vil vi forsøge at få planerne behandlet på faggruppemødet og i studienævnet inden se-

mesterets start. 

 

9. Andre sager til behandling 

a) Delegering af afgørelseskompetence 

Studienævnet godkendte delegering til studienævnsformanden efter den anbefaling, som er givet 

af fakultetet. Der blev foreløbigt ikke delegeret afgørelseskompetence til studienævnssekretæren. 

b) Ansøgning fra Fredagsbarudvalget Litteraturvidenskab 

Ansøgningen om kr. 500 blev godkendt. 

c) Ansøgning om midler til karrieredag Kulturstudier 

Der blev ansøgt om kr. 3000. Instituttet bidrager med kr. 1000 og de resterende kr. 2000 bevilliges 

af studienævnet. Det blev anbefalet også at søge fakultetets employabilitetspulje. 

d) Ansøgning om midler til Litteraturens dag 

Instituttet bidrager med kr. 5000 og fakultetet med kr. 4000. Studienævnet bevilligede resten op til 

et samlet beløb på kr. 13.712,25. 

 

10. Eventuelt 

Intet under eventuelt. 
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